

市红十字“博爱助医”大病集中救助活动启动 十三类大病困难患者 可申请救助

本报讯(记者孙晓卉)昨天,记者从市红十字会获悉,2025年红十字“博爱助医”大病集中救助活动启动,患有十三类重大疾病的困难患者可在户籍所在地红十字会申请救助,最高可获1万元救助。据悉,“博爱助医”所需善款全部源于“博爱一日捐”。

据了解,此次救助的对象须为本市户籍,患先天性心脏病、白血病、再生障碍性贫血、溶血性贫血、恶性肿瘤、严重先天性躯体及肢体运动障碍矫形、重症肝炎、系统性红斑狼疮、终末期肾病(须透析治疗)、严重烧伤、重度精神病、器官移植、罕见病十三类重大疾病之一,且符合下列条件之一的困难家庭患者:2024年1月1日至12月31日,个人全年负担医疗费用超过(含)5万元的普通困难家庭或者个人全年负担医疗费用超过(含)2万元的最低生活保障、特困供养家庭或脱贫户。救助标准为

白血病患者每人救助10000元,其他重大疾病患者每人救助3000元。如当年募集救助资金不足,则按比例进行适当调整。

符合条件的患者,须向户籍所在地的乡镇(街道)红十字会提交以下相关材料:《沧州市红十字“博爱助医”集中救助申请表》;最低生活保障家庭申请人提供县级民政部门核发的《城乡低保最低生活保障证》,特困供养家庭申请人提供县级民政部门核发的《特困人员救助供养证》,脱贫户申请人提供县级乡村振兴部门出具的脱贫户确认证明,其他困难家庭由所属村(居)委会或单位提供申请人家庭困难调查情况;申请人身份证、户口簿复印件;二级以上(含)医院出具的申请人疾病诊断证明和相关医疗病历资料;医疗保险管理部门出具的报销证明资料,未参保的由申请人提供医疗费用收据原件。

泊头小伙儿靳文龙 成功捐献造血干细胞 成为我市第55例造血干细胞捐献者

本报讯(记者谢颖颖)“是您带给我重生的机会,您的恩情,我和家人将会铭记于心……”12月16日,在河北医科大学第一医院采集室,泊头小伙儿靳文龙在成功捐献造血干细胞后,收到一封情意切的感谢信。他成为我市第55例造血干细胞捐献者。

今年24岁的靳文龙,是泊头市寺门镇人,目前在山东济南工作。他热心公益,从18岁开始坚持每年无偿献血。2021年7月,靳文龙在沧州献血时了解到造血干细胞可以挽救血液病患者的生命,当即留下血样,加入中华骨髓库。今年10月初,省红十字会工作人员打来电话,通知靳文龙与一位血液病患者的造血干细胞配型成功,并询问他是否愿意捐献造血干细胞。靳文龙当即表示同意,家人也支持他的决定。等待期间,靳文龙戒了酒,清淡饮食,让自己的身体保持最佳状态。

12月11日,靳文龙请假从济南来到河北医科大学第一医院,开始了为期四天的动员剂注射。12月16日,经过4个多小时的采集,靳文龙顺利完成捐献。“生命种子”由工作人员即刻送往被救助者所在医院,为患者生命续航。

在河北省首届全民国防素养大赛中 我市代表队荣获佳绩

本报讯(记者张峻豪)日前,由省委宣传部、省国防动员办公室等多个单位联合主办的2024年河北省首届全民国防素养大赛“决胜突击”国防军事技能竞赛”在保定市举办。我市两支参赛队伍均获小组第一名,其余3支参赛队伍获二等奖,我市获优秀组织奖。

据介绍,本次大赛共设小学组、初中组、高中组、大学组和社会组5个组别,来自全省各地市的15支代表队共计300人参加此次比赛。参赛选手们在翻越障碍、精度射击、物资搬运、穿戴防毒面具、投准投远、无人机操作、军事定向越野7个项目中展开激烈角逐。按照各比赛项目积分产生各小组奖项。我市小学组和高中组两支参赛队伍获小组第一名,初中组、大学组和社会组3支参赛队伍获二等奖。

据介绍,我市将以此次大赛为契机,以赛代练,普及国防知识,提高全民国防素养,深化全民国防教育工作,进一步凝聚起全民关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想共识。



近日,青县第三实验小学50余名师生走进青县市民文化活动中,参观公民道德建设展馆、非遗展览馆、博物馆。 张晓岩 任晓亚 摄

新闻热线:
孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480
申萍 17731719785 刘杰 13292796980
张梓欣 15350768675 王雪 17303170133
张峻豪 15731789107
欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

强作风 优环境 抓落实 渤海新区黄骅市 各项目建设工地设立农民工工资维权中心

本报讯(记者康学翠)“多亏了农民工工资维权中心,我和工友才要回了这几个月的工资。”回忆起讨要欠薪的经历,农民工李某感激地说。李某曾在渤海新区黄骅市一项目工地从事木工工作,包工头以班组承包形式从上级单位包活,又以工程量计酬方式组织农民工施工。可干了几个月,李某和工友没拿到一分钱。

一筹莫展时,他来到设在项目部的农民工工资维权中心反映情况。维权中心工作人员立即启动调查协调机制,当天就摸清了情况。原来,包工头为套取利润,每月上报的工资表不实,对农民工称每月发放生活费,项

目完工时一次性结清,对公司则称农民工工资数额真实,导致出现拖欠农民工工资的情况。维权中心负责人当场要求劳务公司与农民工核对工资,并制作真实的工资表。第二天,李某等人就拿到了拖欠的工资。

保障农民工工资按时足额发放,事关广大农民工切身利益和民生福祉,事关社会公平正义与和谐稳定。去年以来,渤海新区黄骅市将保障农民工工资作为工作重点,以在建项目为单位设立“农民工工资维权中心”,让农民工不出工地就能维权,按时拿到工资。截至目前,渤海新区黄骅市已累计建设农民工工资维权中

心198个,其中83个竣工项目农民工工资维权中心已停止运行,115个在建项目农民工工资维权中心正良好运转。

据悉,农民工工资维权中心设在项目部,人员一般由建设单位、施工总承包单位和分包单位相关负责人组成。由劳动监察大队工作人员与行业主管部门工作人员专门包联负责。维权中心办公场所张贴农民工维权告示牌,标注项目建设单位、总包单位、分包单位等用人单位的名称及项目经理、劳资专管员等负责人的姓名及联系方式,并公开社会事务局劳动监察部门工作人员与工程行业主管部门工

作人员的姓名和投诉举报电话。

渤海新区黄骅市社会事务局劳动监察部门相关负责人介绍,为保证农民工维权中心有效、高效运转,他们每季度组织在建项目相关负责人员和农民工工资维权中心负责人员进行培训,确保相关负责人员了解维权中心的设立目的和运行机制,保证维权中心工作取得实效。

农民工工资维权中心建设启动以来,渤海新区黄骅市通过压实企业主体责任,强化保障农民工工资支付协调机制和工资拖欠预防机制,已化解欠薪矛盾89起,为713名农民工协调解决工资544.19万元。

小玻璃 大“晶”彩



日前,在河间市冀艺玻璃制品有限公司生产车间,各个生产线正开足马力赶制产品。工人们有序作业,一派繁忙景象。该企业生产的晶焱系列产品均以纯手工制作为主,将玻璃与非遗工艺相结合,同时将东方美学与创新技艺融合起来,不仅弘扬了东方茶器文化,更为现代茶文化发展增添了助力。

阮立辉 摄

销售人员正在直播间介绍玻璃产品。



工人在对玻璃制品进行加工。 工人正赶制玻璃制品。



主动上门服务 助企纾困解难 任丘阁辛庄村有支“惠企服务队”

本报记者 孙晓卉 本报通讯员 李佳琪 侯宛苓

“元旦临近,一家企业赶订单急需招工,我准备先去了解一下他们的用工需求。”“我今天要去几家企业送安全生产相关资料”……日前,任丘市议论堡镇阁辛庄村村委会的一间办公室里,村党支部书记胡卫民和村“两委”成员开了个简短的碰头会,商量好当天各自的企业走访计划后便分头出发。这次参加会议的人员是村里“惠企服务队”的成员,专门帮助企业纾困解难。

阁辛庄村的农机生产已有30多年历史,由最开始的农机配件生产,到如今已形成了配件生产、整机组装、产品销售完整产业链。近年来,村里建起了总投资达10亿元的农业机械工业区,主要生产耕整机械、种植施肥机械、田间管理机械、收获机械、储藏机械,共有生产企业160余家。“企业发展中会遇到各种各样的问题,帮他们解决问题,我们义不容辞。”2022年5月,胡卫民经过与村“两委”商议决定,成立“惠企服务队”帮助企业解难题。

队伍成立后,村干部们一头扎进企业,了解企业发展情况、服务需求等。针对企业的需求进行定制化、精细化服务,他们建立“一企一档”,持续跟踪服务。双印农机有限公司在运营、拓展、研发等各个方面需要大量资金,“融资难”成为企业发展面临的痛点。“惠企服务队”了解到这一情况后,向企业介绍小微企业融资政策。最终,企业成功获批专利质押贷款80万元,缓解了资金压力。随着企业订单增加,用工难又成了企业急需解决的难题。队员们得知后“线上线下”齐发力,为企业发布招聘信息。凡是有意向应聘的群众,队员们都会详细为对方介绍企业概况、工种需求、工资待遇等情况。有了村干部的“牵线搭桥”,不少本村及周边闲散劳动力加入企业,一方面解决了企业的燃眉之急,另一方面让村民实现在家门口挣钱。

在助企纾困的同时,“惠企服务队”还引导村里的企业强化安全监管。村里经常组织开展各类有关安全生产的讲座,村干部还利用走访机会,帮助企业现场整改包括设备安全操作、电路安全、消防用品设置等方面存在的隐患。

企业要上新项目,“惠企服务队”帮着沟通跑腿;企业可享受优惠政策,“惠企服务队”帮着申请……“自从有了‘惠企服务队’,企业有什么需求或问题,都愿意提出来。”胡卫民说,“惠企服务队”已为辖区企业解决各类问题50余件。“下一步,我们将继续将‘党建+经济’作为助力乡村振兴的有力抓手,在企业投资、市场服务、党建共建等方面开展深度融合,为产业发展、集体增收、村民致富注入新动能。”胡卫民说。

